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                                                                                              Προς: 
                                                                                              Τον Αρχηγό ΓΕΕΘΑ 
Θωμάς Χ. Σπανός                                                               Στρατηγό Κωνσταντίνο Φλώρο 
 
                                                                                               Κοινοποίηση:                                                                                                                                  
                                                                                               Πρόεδρο Δημοκρατίας 
Ρόδος 25-04-2021                                                               Πρωθυπουργό  
                                                                                                Υπουργό Εθνικής Άμυνας   
                                                                                                Υπουργό Εξωτερικών 

 
Θέμα:  Ευχές – Ευχαριστίες – Διεθνείς Συγκυρίες. 

                                                                                               
Αρχηγέ. 

 
Καλή Μεγάλη Εβδομάδα, Καλή Ανάσταση και Καλό Πάσχα. 
 
Σε Εσένα, την Οικογένεια σου, κάθε αγαπημένο σου πρόσωπο. 
Ομοίως,  
 Στους Αρχηγούς των όπλων μας, τους Αξιωματικούς μας, τους Στρατιώτες, Ιπτάμενους και 

Ναύτες μας, σε όλο το ανθρώπινο δυναμικό των Ενόπλων Δυνάμεων μας. 
Στην Πολιτειακή και Πολιτική εξουσία της χώρας, στις αρχές και τους θεσμούς της.  
Σε όλους τους απανταχού Έλληνες και Ελληνίδες. 
 
Αρχηγέ. 

Σε ευχαριστούμε. 
Όλο αυτό το διάστημα των τελευταίων μηνών, με τη στάση σου και γενικότερα με την 

στάση σύσσωμων των ενόπλων δυνάμεων μας, κέρδισες τον απαραίτητο χρόνο που 
χρειαζόμασταν, για να προηγηθούν οι διεθνείς κυρώσεις κατά της Γείτονος και  να βγουν 
στην  επιφάνεια και να δημοσιοποιηθούν οι υποβόσκουσες διεθνείς προθέσεις πλέον, των 
συμμάχων και εταίρων μας.   

Έδωσες τη δυνατότητα στον Πρωθυπουργό μας, να μεθοδεύσει τη συσπείρωση της 
διεθνούς κοινότητας ενάντια στην εδαφική επεκτασιμότητα που επιδιώκει η Γείτονα και κατά 
εμάς. 

Του έδωσες το χρόνο και τη δυνατότητα να αφυπνίσει την υπερατλαντική υπερδύναμη, 
της Η.Π.Α. και να την επαναφέρει ως πραγματική ηγέτιδα στα διεθνή και δη στη γειτονιά μας 
δρώμενα. 

Η σημερινή ηγεσία δε των Η.Π.Α. βρίσκοντας το πρόσφορο έδαφος που προετοίμασε ο 
Πρωθυπουργός μας με τον τέως υπουργό των εξωτερικών της, συνεχίζει σε αυτή τη ρότα 
δείχνοντας ικανή και με το παραπάνω μάλιστα, να ανταπεξέλθει – ανταποκριθεί θετικά στις 
δημιουργούμενες πλέον δυσμενείς διεθνείς καταστάσεις που έχουν δημιουργηθεί για την 
Γείτονα, βάζοντας της πλέον φραγμούς στην διεθνή αποθράσυνση της. 
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Αρχηγέ. 

Σε ευχαριστούμε. 
Έδωσες τη δυνατότητα στον Πρωθυπουργό μας, να δημιουργήσει τις καλύτερες διεθνείς 

συγκυρίες για εμάς, έναντι των χειρότερων διεθνών συγκυριών που έχουν πλέον ορατά 
δημιουργηθεί κατά της Γείτονος.    

Έδωσες τη δυνατότητα, προτού ακόμη ενισχυθούν  οι ένοπλες δυνάμεις μας, να 
αισθανθεί άνετος και ισχυρός ο υπουργός των εξωτερικών μας και να κουνήσει, εννοιολογικά 
και μεταφορικά,  το δάκτυλο στη Γείτονα μέσα στο έδαφος της, δημιουργώντας συνθήκες 
ψυχρολουσίας σ’ αυτήν και ενθάρρυνσης της διεθνούς κοινότητας που έτυχε θετικής 
αποδοχής από το σύνολο της , μάλιστα με θαυμασμό που εκδήλωσε ηρωοποιώντας τον.      

Ήταν κάτι που χρειαζόταν η διεθνής κοινότητα μετά την προσβλητική συμπεριφορά του 
ηγετίσκου – δικτατορίσκου της απέναντι στην Πρόεδρο της Ευρωπαϊκής Ένωσης. 

 
Αρχηγέ. 
Είναι γνωστό στους πάντες ανέκαθεν, ότι η Γείτονα είναι γίγαντας με πήλινα πόδια. 
Είναι φαφούτικο λιοντάρι. 
Οι ήδη διαμορφούμενες δυσμενείς διεθνείς συγκυρίες για αυτήν, είναι πλέον  
μη αναστρέψιμες. 
Ως διέξοδο της πλέον από αυτές θα της υποδεικνύεται η  καλή διαγωγή της προς εμάς, 

καθώς η διεθνής κοινότητα και δη οι Ευρωπαίοι εταίροι μας, πρόκειται να της υπενθυμίζουν 
και να της καταδεικνύουν ότι οι σχέσεις της με την Ευρώπη περνάνε πλέον από την Αθήνα. 

 
Αρχηγέ. 
Η Γείτονα πλέον πρόκειται να γίνει αρνάκι απέναντι μας και ας μην έχουν έλθει ακόμη τα 

Rafal. 
 
Ωστόσο.  
Οι δημιουργούμενες καταστάσεις σε κάθε επίπεδο, ατομικό, οικογενειακό, εθνικό …., 

είναι υπεράνω οιουδήποτε, είτε αυτός είναι φυσικό πρόσωπο, οργανισμός, χώρα η έθνος. 
Οι δημιουργούμενες πλέον δυσμενείς συγκυρίες για την Γείτονα, οι οποίες 

δημιουργήθηκαν με τη στάση τη δική σου και σύσσωμων των ενόπλων δυνάμεων μας που 
έδωσαν την ευκαιρία στον Πρωθυπουργό μας να αναπτύξει οργασμό διεθνών διπλωματικών 
ενεργειών, είναι αυτές που επέτρεψαν στον Υπουργό των εξωτερικών μας να κουνάει το 
δάκτυλο στη Γείτονα εντός των εδαφών της.     

Ήταν μια ενέργεια καθόλα σωστή, που μετέφερε το μήνυμα ανά την υφήλιο, για το ποιοι 
ήμαστε εμείς για την διεθνή κοινότητα και δη την Ευρώπη, απέναντι στη Γείτονα. 

Είμαστε η  ασπίδα της Ευρώπης  και γενικότερα του Δυτικού κόσμου στους ανά τους 
αιώνες, εξ ανατολών κινδύνους της.    

 
Ασπίδα πρέπει να παραμείνουμε και όχι δόρυ. 
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Αρχηγέ. 
Για να έχει διαχρονική αξία η ενέργεια του υπουργού των εξωτερικών μας, δεν πρέπει να 

αναλωθεί στη επανάληψη παρόμοιων ενεργειών. 
Οι διεθνείς συγκυρίες είναι ευμετάβλητες ανά πάσα στιγμή, ένεκα και της πανδημίας που 

επιβάρυνε την οικονομική κατάσταση σε κάθε επίπεδο της παγκόσμιας  κοινότητας.  
Τούτες δείχνει να τις κατευθύνει πλέον η ηγεσία της υπερατλαντικής υπερδύναμης. 
Είναι έμπειρος, βαθύς γνώστης της παγκόσμιας πολιτικής και γεωπολιτικής κατάστασης 

της υφηλίου και δείχνει να εκμηδενίζει το πλεονέκτημα που είχε το αντίπαλο δέος η Ρωσία 
έναντι όλων των άλλων παγκόσμιων  πυρηνικών δυνάμεων, αυτό της άμεσης και 
αναντίρρητης απόφασης και αρχής, του ενός γνώστη, πατριώτη, συνετού ανδρός.   

Διακρίνετε από θάρρος, αυτοπεποίθηση και αποφασιστικότητα, έναντι της οποίας όλοι 
μας γνωρίζουμε, ότι υπήρξε υπαναχώρηση των Ρωσικών στρατευμάτων από τα σύνορα της 
Ουκρανίας. 

 
Αρχηγέ. 
Υπάρχει ανάγκη της παγκόσμιας ισορροπίας, ώστε να μην γίνει ο τέταρτος παγκόσμιος 

πόλεμος με σφενδόνες και αυτή την παγκόσμια ισορροπία διασφαλίζουν πρωτίστως οι 
πυρηνικές δυνάμεις προεξάρχοντος των Η.Π.Α. 

Τούτη την παγκόσμια ισορροπία έδειξε στην πράξη να θέλει να την διαταράξει η Γείτονα 
με τον φανφαρόνο και παραληρηματικό  ηγετίσκο - δικτατορίσκο  της που διακατέχετε από 
Οθωμανικό μεγαλοϊδεατισμό, θέτοντας μάλιστα στο τραπέζι της διεθνούς κοινότητας και την 
ανατροπή του ισχύοντος καθεστώτος της ελεύθερης διεθνούς διέλευσης των πλοίων από τα 
στενά του Βοσπόρου. 

Είχε αρχίσει να γίνετε επικίνδυνος για αυτήν, εκτοπίζοντας αρχής γενομένης τα 
συμφέροντα μεγάλων δυνάμεων ανά την υφήλιο.  

Πόσο μάλλον να γίνει, ως ονειροπολεί και αυριανή πυρηνική δύναμη, η Γείτονα. 
Εκμεταλλεύτηκε την πολυφωνία και τα επί μέρους ενός εκάστου μέλους της Ευρώπης μα 

και γενικότερα της παγκόσμιας κοινότητας, οικονομικά και γεωπολιτικά, μικροσυμφέροντα. 
Τούτη την πολυφωνία συσπείρωσε ο Πρωθυπουργός μας και της έδωσε τη δυνατότητα να 

εκφραστεί δυναμικά και αποφασιστικά πλέον δια στόματος του ηγέτη της υπερατλαντικής 
υπερδύναμης. 

 
Αρχηγέ. 
Είναι προτιμότερο να μείνουμε η ασπίδα των εξ ανατολών κινδύνων για την  Ευρώπη και 

γενικότερα για όλο τον Δυτικό κόσμο και όχι το δόρυ της. 
Είναι προτιμότερο να συσταθούμε πίσω από την υπερατλαντική υπερδύναμη και την 

Ευρώπη και να μην επιχειρήσουμε πλέον καμία επανάληψη παρόμοιας ενέργειας 
κουνήματος του δαχτύλου που θα φθείρει την αξία της ενέργειας του Υπουργού των 
εξωτερικών μας και θα κυοφορήσει πιθανόν δυσμενείς καταστάσεις για εμάς, καθώς πλέον η 
Γείτονα θα στραφεί απελπισμένα και επίμονα στην διενέργεια προβοκάτσιας εναντίον μας. 

Έχει συσσωρευτεί με αφορμή την Ουκρανία και όχι μόνον αυτή, μεγάλος όγκος 
στρατιωτικών δυνάμεων  στην περιοχή και ναι μεν εξασφαλίζουν σε εμάς μια υπεροχή και 
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προστασία, όμως δημιουργούν μεγάλο εκνευρισμό στη Γείτονα και καλό είναι να 
φροντίσουμε να μην  γίνουμε το εξιλαστήριο θύμα κανενός  στην πλάτη του οποίου οι πάντες 
θα συμφιλιωθούν και θα συμβιβαστούν. 

 
Αρχηγέ. 
Όλοι εμείς οι Έλληνες σε χρειαζόμαστε. 
Χρειαζόμαστε να συνεχίσεις εσύ και σύσσωμες οι ένοπλες δυνάμεις μας να είστε σε 

συνεχή εγρήγορση, με αυτοσυγκράτηση. 
Ο εκνευρισμός είναι ίδιον του αδυνάτου και αυτοί δεν είμαστε εμείς. 
Χρειαζόμαστε χρόνο, ώστε να μετατραπούν σε δράσεις και ενέργειες, για να υλοποιηθούν  

οι κατευθύνσεις που έχουν πλέον δρομολογηθεί από την παγκόσμια κοινότητα για την 
Γείτονα. 

Της έχει ήδη φορεθεί το βρεγμένο πετσί στο λαιμό της και πρέπει να κάνουμε υπομονή 
μέχρι αυτό να στεγνώσει. 

Ας μην επιτρέψουμε πιθανόν μεμονωμένες – ατομικές  προκλήσεις κατά της Γείτονος να 
γίνουν η αφορμή αναστροφής των επίκαιρων δυσμενών συγκυριών που επικρατούν για 
αυτήν. 

Εμείς πρέπει να απέχουμε από οιαδήποτε ατομική πρωτοβουλία έναντι της Γείτονος. 
Πρέπει να παραμείνουμε ασπίδα και όχι δόρυ, που πιθανόν έως βέβαιον, εάν σε αυτό 

μετατραπούμε να βρεθούμε, εκτεθειμένοι και μόνοι. 
 
Οι συγκυρίες είναι συγκυρίες και είναι πάντα ευμετάβλητες. 
Χρειάζονται διαρκείς και άοκνες προσπάθειες, με αυτοπεποίθηση και αυτοσυγκράτηση, 

σε κάθε επίπεδο, για να τις διατηρήσουμε υπέρ μας.  
  
Αρχηγέ. 

Καλή Μεγάλη Εβδομάδα, Καλή Ανάσταση και Καλό Πάσχα. 
 
 

Ρόδος 25-04-2021 
 

Με εκτίμηση. 
Θωμάς- Δημήτριος Χρήστου Σπανός. 
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